



## 亲情日记

## 中秋夜，思外婆

海曙中心小学504班小记者 黄际豪(证号1504880)

这个中秋，我和家人在江边散步赏月。

我走在最前面。月光洒向大地，江面波光粼粼，江岸柳树依依，楼房灯火辉煌……这么美的风景，我看了一下身旁——外婆不在。一没注意，走偏了，柳条轻拂过我的脸颊，试图安慰我。我眼睛一酸，记起了两年前的4月3日。

那是一个春天，我正在上爵士鼓课，外婆病危了。妈妈接到爸爸的电话，脸色骤变，急匆匆地走了。我什么都明白，心随即也碎了。我想落泪，可是哭不出来。

我的童年，除了妈妈，最关心体贴亲近我的人就是外婆。她虽然文化水平不高，不能帮助我学习，但是她做佳肴给我吃，在我处于低谷时给我光明，在我成功时给予最强烈的掌声。外婆像一缕春天的阳光，像一床温暖的棉被，像一张柔软的沙发，使我的人生充满了温暖。

如今，这种温暖不再有。以前过中秋节，外婆总会带上月饼，和我一起边吃月饼边散步边赏月。那时，我们的脸上都洋溢着笑。今天，只有自己和爸爸妈妈，望着天上明晃晃的月和身旁空缺的位置……

我慢慢地走着。抬头看，月亮比刚才更亮了，皎洁无暇，就像外婆望着我。我想着，终于，一滴晶莹的泪从眼角漾出，似一颗流星划过面庞，传达了我对外婆的思念。

## 舍不得

江东实验小学樱花校区二(2)班  
小记者 谭亦名(证号1501877)

放暑假时，我去外婆家待了几天。回宁波时，心里特别难受，因为我舍不得外公外婆，舍不得汪海舅舅和小宝，也舍不得那些陪伴我度过欢乐时光的好朋友。

外公外婆会烧可口的饭菜，我每次都能把一大碗饭吃个精光！妈妈都表扬我吃饭有进步了。汪海舅舅对我很好，他不仅陪我玩游戏、给我买好吃的，还给我捉了一只大蜻蜓呢！小宝是一只非常乖的宠物狗。刚开始不认识我，它对我很凶，总是朝我汪汪汪地大叫。后来熟悉了，每次见到它时，它都会热情地对我摇尾巴呢！

好朋友会陪我一起下河捉鱼捉虾，一起玩“公主”的游戏。

现在我已经到宁波了，可心里还在想着他们，多么希望下一个假期快快到来啊！ 指导老师 任珊

## 人物写真

## 严厉贴心的爸爸

江东白鹤小学303班小记者 余碧云(证号1500648)

我的爸爸是一名驾驶员，是一个既让我害怕又让我喜欢的人。

有一次，因为急着想去游泳，我就马马虎虎地把作业写完了。吃完饭，爸爸开始检查作业。看着看着，他的眉头皱了起来，很不高兴地对我说：“你这道题算错了。”过了一会儿，他连着检查出两个错误。这下，爸爸发火了，冲着我大声嚷嚷：“你怎么老出错？我跟你说了多少遍了，别粗心、别粗心！你怎么就是改不了？”说着，他就用手指点了我一下头。我偷偷地看了他一眼，只见爸爸眼睛瞪得老大，浓黑的眉毛也好像立了起来，真像只大老虎，好可怕啊！

平时，爸爸还是挺随和的。他经常从单位的食堂买来一些好吃的，比如果冻、月饼、馒头、虾、鸡蛋，都是我爱吃的。虽然我不能多吃，但是我心里还是美滋滋的。

爸爸严厉得让我害怕，又贴心得让我喜欢，他是我心目中顶天立地的人！ 指导老师 卢文巧

## 我的外婆

江东镇安小学305班小记者 赵天野(证号1521666)

我的外婆今年65岁了，可她的心态还是很年轻。外婆总是穿得很时髦。她会开车，会玩微信，还是老年大学的文艺骨干呢！

有一次，外公带我去看外婆演出。节目开始了，只见一个“小男孩”蹦蹦跳跳地上了台。“他”穿着绿色的运动服，背着蓝色的双肩包，手上抱着一个大篮球，头上还斜扣着一顶棒球帽。外公捅了捅我的胳膊肘，轻声对我说：“看，那就是外婆！”我不信，睁大眼睛仔细看。可不是吗？那书包和篮球还是外婆上几天问我借的呢！“小男孩”在舞台上一会儿用脚踢石子，一会儿拍着球跑来跑去，一会儿蹲在地上“做无赖”，逗得观众哈哈大笑。外公刮了一下我的鼻子，笑嘻嘻地说：“演得还挺像你这个调皮鬼的！”小品演完了，观众席上响起一阵阵掌声，大家都说这个“小男孩”演得活灵活现。我和外公对视了一下，“噗嗤”一声笑了。

这就是我的外婆，年轻的外婆！我祝愿她永远健康，永远年轻！ 指导老师 吴玲



▲环球旅行

## ▲我们要走斑马线

江东第二实验小学202班  
小记者 吴欣榆(证号1502278)

指导老师 徐莹莹

江东白鹤小学302班  
小记者 张骞月(证号1501006)

## 动物故事

## 螃蟹

海曙外国语学校401班小记者 孙浩洋(证号1504878)

瞧，多么自大的螃蟹呀！它的武器是一对大螯，如果你一去进攻它，它就会用凶神恶煞的样子迎战，而且它天生是横着爬的。它穿着一件刀枪不入、坚不可摧的铠甲，这铠甲犹如坚硬无比的防弹衣。

我们的尤胜誉小心翼翼地走了过去，在螃蟹眼前晃了几下，可是螃蟹纹丝不动，好像在冷冷地说：“别把我激怒了。”尤胜誉烦了，用筷子捅了几下，螃蟹怒火冲天，尤胜誉吓得一蹦三尺高。螃蟹对着筷子冲了过去，准备开始一场恶战。大螃蟹举起大螯打得啪啪直响，这场面犹如大闹天宫。 指导老师 陈薇

## 我想养一只小狗

海曙孙文英小学304班小记者 杨旭航(证号1502920)

我从小到大，一直有一个愿望，就是能够养一只小狗。

现在我的愿望终于要实现了，邻居阿姨家的小狗“皮球”做了妈妈，生了六只可爱的小狗，阿姨答应送我一只，我简直太开心了！今天，我迫不及待地去看望狗宝宝。狗宝宝们是那么的小，差不多每一只狗宝宝只有我的手掌那么大。它们的眼睛都没有完全睁开，都是淡黄色的毛，每只小狗的脖子下面几乎都有一小圈白色的毛。狗宝宝可爱极了，身上的毛摸上去好柔好滑。它们有的趴着悠闲地睡觉，有的趴在狗妈妈身下吃奶。大家你挤我、我挤你，吃着吃着，说不定就会被另一只狗挤出来，于是只能又拼命地蹬啊蹬，去找妈妈的奶吃。有些小狗把在下面吃奶的小狗压得喘不过气来，狗窝里不时传来“嗯嗯嗯”的叫声。它们吃得可欢呢！

我挑了一只大个头的小公狗，给它取名“奥斯卡”，这个名字很酷吧！等到小狗满两个月的时候，我就能把它抱回家了，我好期待啊！ 指导老师 李芸霞

## 外婆家的小狗

江东黄鹂小学203班小记者 张楚妍(证号1501233)

星期六上午，我去外婆家看望可爱的小狗。

外婆收养了一只会看家的小狗，它还没有名字，外婆让它给我取一个。我看它耳朵大大的，就叫它“大耳朵”吧。它天生有一对大大的耳朵、一双水汪汪的眼睛，还有一个灵敏的鼻子。每当看到我的时候，它总会摇着像镰刀一样的尾巴，飞快地跑过来迎接我。

中午吃饭的时候，外婆特意给我煮了一份香喷喷的红烧鸡腿。它闻香而来，调皮地趴在我的腿上，两眼泪汪汪地望着我，好像在跟我说：“小主人，能否赏我一根肉骨头？”我马上拿起一根肉骨头塞进它的嘴里。它迅速地跑到墙角，享受美好的午餐去了。

我多么希望我家也有一只既聪明可爱又会看家的小狗啊！ 指导老师 张洁

## 捅马蜂窝

江东外国语实验小学南304班  
小记者 王宁宁(证号1502894)

最近几天，我看窗外总有许多马蜂飞来飞去。我很奇怪，探出头去观察四周，突然发现在雨篷下面有一个马蜂窝，好多马蜂在爬进爬出。

“爸爸妈妈，我发现了一个马蜂窝！”我惊恐地大声叫起来。外婆着急地说：“快把门窗关好，打110吧！”爸爸沉着冷静地说：“不用，我来捅。”呵呵，关键时候还是需要军人老爸出手嘛！外公找来一根长长的木棍，爸爸仔细侦查“敌情”后，拿起木棍悄悄地爬到阳台的洗衣台边上。刹那间，爸爸以迅雷不及掩耳的速度捅向马蜂窝。只听见“啪”的一声，马蜂窝落在了地上，粉身碎骨。好多只马蜂“倏”的一下飞了出去。妈妈赶紧把窗户关上，外公拿来“雷达”杀虫剂使劲地喷射。就这样，马蜂们落荒而逃。我们终于松了口气。

哈哈，真够惊险的，亏得家人齐心协力才捅掉了马蜂窝。 指导老师 张凤霞

## 在路上

## 神奇的金华双龙洞

宁波市实验学校404班

小记者 吴问涛(证号1505069)

趁暑假，我们决定去赫赫有名的金华双龙洞避暑。匆匆忙忙进入景区，第一站就是双龙洞。哇，还没到里面，就已经感觉到层层凉意。我发现这些石头上坑坑洼洼的，原来是滴下来的水珠搞的怪。早有听闻是乘船进洞，走上前去果然看到一些小船。船上冷冰冰的，就像铺了冰块似的。我们躺在船上，安安稳稳地进去了。洞里的温度很低，地上湿湿的，石头上湿湿的，就连空气也很潮湿。最令我难忘的就是那些怪石了：有的像海龟；有的像仙桃；有的像仙草……我先说说“青蛙盗仙草”，那“仙草”就是一根根直立在地面的钟乳石。“青蛙”呢？就是地上巨大的岩石，“嘴巴”上还挂着几滴水珠，始终在流口水呢。还有“仙桃”，是挂在石柱上面的，下面还站着一个“寿星”，他和青蛙差不多，也很嘴馋。

我们不知不觉地走着，马上到了观瀑台。首先看到母子瀑，水从子瀑布时，子瀑布上水雾缭绕；而从母瀑布时，母瀑布上就像是“飞水帘”，气势雄伟。我们继续往上走，发现还有一个超大的瀑布，有人叫它“无名大瀑”。虽然这里不是庐山，却也有“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的感觉。

走完了景区，我们依依不舍地离开了。我心想，炎热的夏天能睡在这里就好了。 指导老师 林晓婷

## 五彩生活

## 下课十分钟

海曙第二外国语小学203班

小记者 毛桢烨(证号1516733)

下课铃响了！安静的操场一下子变成了闹哄哄一片！打篮球的、跳绳的、跑步的、踢足球的、玩呼啦圈的、扔飞碟的……好多好多！

玩着玩着，校长也来玩耍了！看，他正给孩子们甩跳绳呢！玩着玩着，班主任老师也来凑热闹了！看，他正教孩子打篮球呢！玩着玩着，美术老师也来了！看，她正给孩子们讲故事呢，说她童年时和好朋友玩飞碟，飞碟飞过她的脑袋，把她吓了一跳！玩着玩着，体育老师也来教小朋友玩耍了！看，他正给小朋友讲怎样才能把足球准确地踢进球门！在这下课时间里，在这短短的十分钟里，我们就能玩出各种各样的游戏！

上课铃一响，孩子们纷纷退场，吵闹的操场又变回了安静一片！

## 神奇的“公鸡头”

江东第二实验小学401班

小记者 黄京路(证号1502318)

昨天晚上，妈妈买了瓶“公鸡头”清洗剂，说是意大利进口的，号称万能清洁剂，什么都能擦，擦了都会焕然一新。因为外形像一只公鸡，所以取名叫“公鸡头”。为了检验它的神奇功效，我决定一早试试看。

今天一早，我迫不及待地开始尝试。首次尝试的是皮沙发。这是一把已经有了十多年历史的老沙发，原本淡黄色的沙发都快变成黑沙发了。我和妈妈拿来“公鸡头”，喷在沙发的一侧，用干净的抹布使劲擦，奇迹果然出现了，沙发瞬间焕然一新。这下我来劲了，和妈妈一起把能擦的家具都擦了一遍，一个上午的劳动成果，让家换了一个样，看起来可舒服了。

“公鸡头”真是个神奇的物品，里面一定有神奇的化学物质。 指导老师 黄燕

## 喂药

江东第二实验小学西301班

小记者 张紫彤(证号1502490)

周末，我随爸爸妈妈一起到宁海看望外婆，小姨带着儿子“小元宝”也来凑热闹了。大家看到小元宝的第一反应都说“瘦了不少”，连我这个小屁孩也看出小弟弟的脸明显比上次消瘦了。外婆决定去抓几副中药给弟弟调理一下。

中药煎好了，外婆对弟弟说：“元宝，这药有点苦，捏着鼻子一口气把它喝下去。”一听“苦”字，小弟弟吓得满屋子跑，怎么也不肯吃，连尝试的勇气都没有。眼看中药马上要凉了，我灵机一动，想出了个好办法。趁弟弟在远远看着我的时候，我故意装作津津有味地喝了起来，还不停地夸赞说：“外婆，这药真好喝，一点都不苦，还有甜味呢！”说着，我又装模作样地喝了一口。平时弟弟就爱学我的样子，看见我在喝中药，他也连忙跑过来，让外婆喂他。就这样，一大碗的中药在连哄带骗中被弟弟喝完了，外婆连声称我有办法。

这可都是我向班主任老师学的。很多时候，“智取”要比“硬塞”更有效。 指导老师 吕颖